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Beliigy, egészségügy.
Nagy és széles hatásköre van a bel­

ügyi miniszternek a törvényben, de a gya­
korlatban sohse tett még mást, mint hogy 
korteskedett, mint hogy rendszeresen elő­
készítette a hamisított választói listákat 
és a meghamisított választásokat. Kivált 
Tisza Kálmán nem tett ennél egyebet mint 
belügyi miniszter és azonkép cselekedett 
az ö utódja, Orczy báró, a ki tulajdon- 
képen csak n é v 1 e g volt belügyminisz­
ter és egyátalában nem érzett kedvet az 
úri kényelmének kormányzási gondokkal való 
megháboritására.

Azt még nem tudni, minő szellem 
fogja vezetni a legújabb belügyminisztert, 
Teleki Géza grófot. Da ha az e tekintet­
ben fönnálló hagyományokat látná 
jónak követni, aligha tarthatja magat ab­
ban a társaságban, melyben Szilágyi De­
zső, az igazságügymiuiszter épp úgy pro­
gramújának vallja a közigazgatás modern 
átalakítását, mint Baross Gabor, a keres­
kedelmi, Wekerlc Sándor, a pénzügyi mi­
niszter és Tibád Antal, a belügyi államtitkár.

Szóval ma talán már olyan a hely' 
zet, hogy egy kizárólag a korteskedésuek 
élő és semmi egyébbel nem törődő bel­
ügyminiszter, a minő Tisza Kálmán volt, 
nem maradhatna tagja a kabinetnek. A 
miből persze az is következik, hogy az ilyen 
kabinetnek Tisza Kálmán még kevésbé le­
het a feje.

Igazán, ha semmi más bűne nem 
lenne Tisza Kálmánnak, elég súlyos az is, 
hogy olyan botrányosan elhanyagolta a 
belügyi kormányzást, ugy a közigazgatási, 
mint a társadalmi téren és hogy alatta a 
visszaeséssel egyenlő hatású stag- 
náezió állott be rniud ott, hol maga a 
társadalom nem tört előre erőszakosan, uj 
terheket és uj önkénytes adókat vállalva 
azok mellé, melyeket ugyancsak a Tisza 
Kálmán kormánya rótt rá az elviselbetet- 
lenségig.

Hogy mily hallatlanul elhanyagolta a 
Tisza-kormány például a közegészség­
ügyet, a nemzetnek ezen legfontosabb 
és legéletbevágóbb érdeket, arról most 
megdöbbentő képet fest magában a kor­
mány magyar félhivatalos lapjabau (Jsatáry 
Lajos egészségügyi tanácsos, ki a köz- 
egészségügy államosítását sürgeti, még pe­
dig másfél évtized óta, a mi szintén 
elég jellemző.

Túlzásnak venné minden párthive Ti­
szának (föltéve, hogy még van ilyen), ha 
ellenzéki lapban olvasná azokat, a miket 
a félhivatalos lapban egy hivatalos sze­
mély elmond az országnak és a főváros­
nak botrányos közegészség! viszonyairól, 
melyekkel Ázsia vagyunk még akkor is, ha 
más téren kétszerié több milliót költenénk 
kulturális czélokra.

Kifogyhatlauok a pananzok — igy 
szól az említett cz.ikk — az ország köz- 
egészségügyének mostoha állapota mi­
att ; a halandóság mind kedvezőtle­
nebb arányokat ölt s mint az már szám­
talanszor ki lett mutatva, éppen a legerő­
sebb, a hadviselésre és munkára legalkal­
masabb magyar nép az, melynek sorai rit­
kulnak.

És a mit mond ez a szakférfiú, 
ugyanazt igazolja a népmozgalmi statisz­
tika, melynek minap közzétett adatai va­
lósággal megdöbbentők voltak. — Meg­
döbbentőbbek annyival, mert a közegész­
ség ápolásának terén a kárhozatos kö­
zönynek végzetes példájával előljár a kor­
mány és előljár a kormánynak bűnös el­
nézése mellett, maga az ország szive, a 
főváros.

Érdemes megismerni és megszivelni, 
mit mond erre vonatkozólag a »Nemzett 
czimü lapnak hivatkozott czikke a követ­
kezőkben ;

„Azok az egészségügyi hiányok, me­
lyeknek megszüli intésére az országos köz­
egészségügyi tanács már 1873-ban figyel­
meztette az intéző köröket, a 
fővárosban ma is észlelhetők s ez a 
főváros, mely a természettől a legegészsé­
gesebb fekvéssel van megáldva, ma is az 
európai fővárosok között majdnem a leg­
kedvezőtlenebb halálozási ará­
nyokat mutatja. Hiányzik a jó ivóvíz hi­
ányzik a kelló csatornázás ; a pinczelakások- 
ban ma is az emberek ezrei kínlódnak ; 
hulladékok s szemét rakatnak le középületek 
szomszédságában s a helyett, — hogy el- 
égettetnéuek, bérbe adatnak ; ott díszeleg a 
főváros legfőbb közlekedési helyén a rozzant 
Rókus kórház, melyben a szegény betegek oly 
módon ele meztetnek, hogy az ápolónők kai­
ról kénytelenek tápszerüket s italukat besze­
rezni : a belváros közepén a halpiacz ter­
mékei s bomió anyagai tisztátlanitják a le­
vegőt ; a kellő fertőtlenítést és szagtalanítást 
nélkülöző kőbányai sertéshizlaldáknak bűzét 
és kőrgerjesztő anyagait a fővárosba hajtja a 
szél s az egyetlen sétabelyet, a városerdőt is 
megfertöztetik az onnan eredő illatok. — A 
nyilvános közlekedési eszközök, közúti ko­
csik é- omnibuszok, valósi.,os ragálygerjesztő 
intézetek. Ezen és igen számos még f-i nem 
említett körülmények azok, melyek folytán 
ezt a nagy Duna mellett és a budai hegyek 
szomszédságában fekvő fővárost majdnem foly­
tonosan látogatja, hol egyik, hol má ik jár­
vány. Telőzi a bajt az élelmi szereknek rossz 
és hiányos intézkedések következtében mes­
terséges megdrágítása s a szegény betegek 
gyógykezelésének elégtelen volta. így ke­
zelik a közegészségügyet a fővárosban, i g y 
kezelik azt a vidéki városok­
nak és községeknek túlnyomó 
nagy részében.“

Becsületére válik .a »Nemzete-nek, 
hogy el nem zárkózik e súlyos igazságok 
közlése elöl, daczára annak, hogy azokban 
megsemmisítő ítélet rejlik a kormányra, 
különösen pedig a miniszterelnökre, ki 
óvok hosszú során keresztül intézte a bel­
ügyi resszortot ós ezen, egész korszaknak 
nevezhető idő alatt egy pillanatig sem 
gondolkozott arról, hogy az államnak 
legelső kötelessége megjavítani a köz­
egészségügyi és ezzel a népesedési viszo­
nyokat.

No igen, ez pénzbe került volna, és 
a Tisza-kormány sohse talált fedezetet a 
saját szükségleteinkre, mindig csak a kö­
zös hadseregről gondoskodott. Sőt, mint a 
következések matatják, rosszul gondos­
kodott arról is, mert silány a katona­
anyag is és silányabb lesz egyre, minél 
közelebb jutnak a sorozó-bizottságok azok­
hoz a nemzedékekhez, melyek a Tisza-féle 
»áldott« kormányzás alatt születtek.

Hanem azért, a tizenöt éves korín íny- 
zás után, ime, még mindig az elemei­
ről van szó annak, mit kellene tennie az 
államnak a közegészségügyi viszonyok ja­
vítására. Nemzedékek pusztulásán tanulva, 
kezd okoskodni a mindig hódolatra, kész 
sajté is, hogy ezentúl állami legyen-e a 
közegészség! szolgálat vagy községi?

Bizony, ez az okoskodás teljesen ezéi- 
talan. Nem a konferencziákon keli már itt 
vitatkozni, hanoin gondoskodni keli arról 
fiogy az emberek ne kulijának el, mint 
a legyek — segélyteleuül, számba nem 
véve.

Mindenekfölött pedig áldozni kell az 
államnak a közegészség javítására, mert 
ezen nem lehet és nem szabad megtakarí­
tani a katonásdira való pazarlást. Hogy 
mire visz a kormány piszkoskodó szük- 
keblüsége a közegészségügy torén, azt ma­
tatja a trachoma csapása, mely a spe- 
cziális törvény meghozatala óta is foly­
vást terjed ós ezreket fenyeget 
nregvakulással, mivelhogy az arány­
lag jelentéktelen költségeknek a legtöbb 
helyen nem akad gazdájuk. De 
hogy is akadna olyan országban, a hol a 
belügyminiszternek és közegeinek az volt 
egyedüli föladatuk, hogy jó kortesek le­
gyenek !
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= Belföldi hírek. K
Kaposvár város kepv 
János indítványára 
rává nagy lelkesültséggd egyhangúlag megvá­
lasztotta. — Telefon Búd i£ke s t és 
Bé c s közt. A magyar, s az ostyák kor­
mány közt végleg létrejött megegyezés szerint 
a két kormány kötelezi magát arra, hogy a 
két tőváros közt létesítendő telefon-vonal épí­
tését legkésőbb aug. 15 én megkezdi, s ez év 
okt bő végén befejezi. — Kossuth ne- 
v e n a p j a Az országos Ivossuth-ünnepélyt 
rendező nagy-bizottság Budapesten vasárnap 
alakult meg, 36 testület képviselőinek jelenlé­
tében. Seffer László, Faíussy Árpád és Bog­
dáni'i Mór beszédei és jelentései után meg­
ái:-kit ották az ünnepélyt rendező központi bi­
zottságot. Az ünnep clnöknivé felkérik : Eöt 
Vös Károly, Herman Ottó, Kaas Ivor báró, 
Károlyi Gábor, Páxmándy Dénes és Polonvi
Géza országgyűlési képviselőket. A nagy ren­
dező bizottság elnökeivé megválasztották : vállalni nem tartoznak 
Bernátsky Antalt, Ileutalier Lajos orsz. kép- — - — •
viselőt, Madary Gábort, Máthé Gézát, Mor­
zsányi Sándort, Prey er Hugót, Setter Lászlót,
Szik lay Sándort és Tompa Antalt. Pénztár­
itoknak megválasztották Bogdányi Mórt, ellen- ‘“Xrvi
őrnek dr. Melha Kálmánt Jegyzők lettek:! . h j 
Chapú Imre, lód ussy Árpád, Gelléri Miki:
Gőzön Zsigmond, Hirsch Kornél, Pártényi Jó-1

felül az uj magyar dunai gözhajótársaság szub- 
vencziója is szerepel már a budgetban) ; 
Csákv gróf félmillióval kíván többet s Szapáry 
gróf többkövetelése a földmivelési minisztérium 
számára meghaladja az egy milliót. Teleki 
gróf és Fejérvári báró is magasabb előirány­
zatokat nyújtott be. Wekerle pénzügyminisz­
ternek, aki szeretné mind e többköveteléseket 
visszautasítani, nehéz a helyzete, mert nincs 
meg a ke ló tekintélye, hogy oly befolyásos 
miniszterekkel sikerrel szállhasson szembe. 
Ehhez járul, hogy gróf Szapári Gyula nem rég 
még V\ ekerle hivatali főnöke volt s a minisz­
tertanácsban Wekerlével szemben mindig a 
minisztereknek fogja pártját. A miniszterelnök 
egyelőre a közbenjáró szerepét játszta a mi­
niszterek közt, de hogy törekvése sikeres 
lesz-e, kétséges. A „rekonstru Alt-kormány“ 
miniszterei ugyanis abban a véleményben lát­
szanak lenni, hogy ók a miniszterelnök elha­
markodott ígéreteiért semminemű garancziát

= Külföldi hírek. Véres harcz 
Afrikában. Kairo, aug. 4. A Iteuter- 
üaynökség jelenti : Grenfell tábornok tegnap 
Toski mellett megtámadta és teljesen széjjel- 

iseket, Wad-el-Nyumi, a dervisek 
I vezére, halva maradt a csatatéren. A dervisek 
I 1500 halottat vesztettek ; az egyiptomiak vesz- 
I sége csekély. — Letartóztatott m e-zsef, Petró János, Philippovics István, Vásár- j í ,b ; „ „ , ~ V c 1 “ V u z l. 6

helyi Gyula. Megválasztottak továbbá 100 tagú 1 1 °J? [' ^metr,°f,°• fv,? f , ,, , ,P — mint egy odesszai lapnak Iluszcsukbol je-intéző
Lajo.-

bizottságot is. Ezután még Hentaller 
képviselő mondott beszédet, mire

gy odesszai lapi 
letartóztatták és harminezöt

je- 
lovas-j lentik —

a ! z"mdőr fedezete alatt Tinovóból Sziszt óvóba
renesen Ferdinánd 

miniszterel- 
arata ellenére, s 

! az a metropolitának a fejedelmet sértő be-
, . eri széde miatt történt. A szisztovói kereskedők Kéziét, melyen a polgárok partkulonbseg nél­

kül veitek részt, egyhangúlag elhatározta, 
hogy Kossuth Lajos névünnepét ez évben az 
eddigieknél nagyobb fénynyel üli meg. — A ! I 
vasutasok nyugdija Hetek óta tar-1

kezleíet
nap

Kossutli-ünnep tárgyában. Az

tóttá izgalomban a m. kir. vasutak alkalma 
zo ttja it nyugdíj intézetük alapszabályainak a 
kereskedelemügyi minisztérium által tervbe 
vett módosítása ; mert e módosítások azt az 
aggodalmat ébresztették, hogy az alkalmazot­
tak jogai csorbát szenvednek általuk. Már a 
nyugdíjintézet júniusi közgyűlésén kellett volna 
e módosításokat tárgyalni, de akkor, — mert 
a kérdés még nem volt eléggé előkészítve és 
tanulmányozva — a tárgyalást elhalasztották. 
A vasárnap tartott közgyűlés azonban — ille­
tékes helyről nyert felvilágosítások után, me­
lyek a ienforgó aggályokat eloszlatták, — 
egészen simán letárgyalta és elfogadta a java­
solt módosításokat, melyek közül a leglénye­
gesebb, hogy a uyugdijintézeti közgyűlést ezen­
túl egy nyugdíj bizottság helyettesíti, melynek 
tagjait felerészben a kormány nevezi ki, fele­
részben pedig a nyugdíj-intézet tagjai választ­
ják, — A 480,000 forintos ternó. 
Dtíáky Albert ügyvéd, az Erdélyi Magyar 
Közművelődési Egyesület nevében főlebbezést 
jelentett be a temesvári vizsgálóbíró végzése 
ellen, melylyel bírói zárlat alá helyezte azt az 
5000 forintot, melyet Farkas Menyhért az 
Erükének adományozott. Az Emke annál ke- 
vésbbé hajlandó az 5000 forintot visszaadni, 
mert azt a balázsfalvai iskolába már be is 
ruházta, még abban az időben, a mikor teljes 
jóhiszeműséggel intézkedhetett a jogérvényes 
ajándékozási szerződés alapján, mely az Emke 
és Farkas Menyhért között létrejött. -—Agg­
szüzességre Ítélt tanítónők. 
Az aradvárosi iskolaszék furcsa határozatot

! húszezer frankuyi óvadékot tettek le, mire a 
I metropolitát szabadlábra helyezték. Element 
metropolis most Szisztovóban várja a bűn­
vádi eljárás megkezdését. — A svéd trón­
örökösné betegségéről most azt 
jelentik, hogy aggasztó jellegű. Franzensbad- 
ban, hol megvizsgálták, konstatálták, hogy 
tüdejének egyik szárnya idült brouchitisz- 
ban szenved s hogy feltétlenül szükséges 
az enyhébb éghajlat alatt való hosszabb 
tartózkodás. A trónörökösné Reichenhallba fog 
utazni s majd a jövő télre Meranba megy. — 
A párisi diák-kongresszus. A 
párisi diák-egylet tagjai az indóházban vár­
ták a magyar egyetemi polgárok küldöttsé­
gét s a párisi tanulók elnöke megölelte a 
magyar ifjúság szónokát. P y a t Feli x, az 
ismert franczia képviseld s hires kommunista, 
életének 72-ik évében elhunyt. — Milán 
király és a regensek között, mint a „Ti­
mes“ jelenti, határozott megállapodás jött 
létre ama feltételek iránt, melyek alatt fia 
anyjával, Natáliával találkozhatik. E meg- 

_ állapodások írásba foglaltattak g miután azok- 
j I hoz a kabinet tagjai is hozzájárultak, a „Ti­

mes“ szerint mindkét oldalról aláíratlak. Éhez 
képest Natália királynénak nem engedik meg, 
hogy állandóan Szerbiában lakjék ; ha oda 
látogatóba jön, tartózkodása nagyon rövid 
időt vehet csak igénybe és két hetet semmi 
körülmény között nem haladhat túl. Egy év­
ben hétszernél többször nem látogathatja meg 
Szerbiát. — A franczia szükebb 
választások. A franczia köztársasági 
párt nem igen lehet megelégedve amaz ered­
ményűvel, melyet a vasárnapi szükebb vá­
lasztások a megyetanácsosok tagjaira felmu­
latnak. A köztársaságiak tizenhárom kerü-

, .. ,, .. . t , , , letet vesztettek a konzervatívak javára a
ho/.o.t a múlt csütörtökön taitott ülésén, mely ; j,ajna[j 2 14 óráig ismeretessé vált választások
legkevésbé sem mutat 
mondta ugyanis,

szabadelvűséire. Ki-j j.Ö2ü| Ezen időpontig ugyanis a 178 válasz- 
.,I0£J, a városl iskoláknál al-j fásból 154 kerületből jutott nyilvánosságra az 

kalmazott an.tónők férjhez menésük esetén . ered A köztársasági párt 113 kerület- 
eivesztik fásukat E határozat nem kis meg-, ben g Özött mi a konzervativek 41 kerüiet- 
dobüénest keltett Aradon, va,aminthogy bízó- ben vitték keresztül a saját jelöltjeiket. A 13 
nyara meg fogja lepni mindazokat a köröket, kerületnek elvesztése főleg " '
a melyekben a felvilágosodás és humanizmus
otthonra talált.

rr Az uj miniszterek és a költségvetés.
Tudvalevő dolog, hogy Tisza még mint pénz­
ügyminiszter határozottan kijelentette, hogy 
1890-rc a költségvetésben az egyensúly helyre 
lesz állítva. Ugy látszik azonban, mint annyi 
más jövendölés, ez sem fog teljesedni s a kor­
mánykörökből kiszivárgó hirek szerint a z 
1890 k i állami költségvetés mér­
lege sokkal rosszabb lesz, m i n‘t 
az ideié Az előirányzat kétségkívül nincs 
még véglegesen megállapítva, az eddigi mi­
niszteri tanácskozások azonban jelentős elté­
réseket tüntettek már löl a pénzügyminiszter 
s a többi szakminiszterek közt. Majd vala­
mennyi miniszter ugyanis nagyobb összeget 
kíván, mint tavaly. Szilágyi Dezső az igazság­
ügyi költségvetést egy, Baross a kereskede­
lemügyit két millióval magasabban irányozza 
elő (mert a zóna-tarifa következtében uj va­
súti-kocsik beszerzése lett szükségessé, azon-

a jelenlegi kö­
rülmények között súlyosan esik a latba a 
köztársasági párt hátrányára. Viszont azonban 
bátorítást képez a konzervativek részére ez 
eredmény, kik most végre, ugy látszik, tel­
jesen szakítani szándékoznak Bonlangerval.

KARCZOLATOK.
(Méltányos ellenzék. — Barosst féltjük 1 — A XIII. 
zóna. — A tyrannns. — Polycrates gyüraje. — Megy 
B. F—ry. — A tekintélyes Tisza. — Még egysz-r a 

„Visszapillantás.“)

Az ellenzéki sajtóról csak is a rosszaka­
rat mondhatná el, hogy a kormánypárt elle­
nében szántszándékos ellenzékeskedést folytat 
a kormány elnök ellen.

Sőt ellenkezőleg : magunk is sokalljuk 
azt a sok elösmerő czikket a magunk lapjá­
ban s más ellenzéki lapokban, a melyekben 
két kézzel osztják a dicséretet a Baross Gá­
bor zóna-tariffájának, barnának a Duna gőz-



UEBEBCZE n.
hajózási társaság ellen, Szilágyi Dezsőnek, 
Wekerlenek, Tibád Antalnak és mindenkinek, 
a ki a kormányban valamit alkot, valamit ér.

De Tisza Kálmánt azt nem dicsérjük. 
Annak még csak egyetlenegy jó alkotása és 
a hazára nézve hasznos cselekedete lehet. Ha 
t. i. elkotródik (Tesztre, Koesordra, vagy hová 
— gazdálkodni, Külömben is azt mondják, 
hogy jobb gazda magának, mint az országnak

Tisza pedig — a ki az ó kormányzat 
medrében felhalmozódott szemetet sem akarta 
elkotorni — nem kotródik, a mig őt magát 
nem kotorják.

A kit féltünk és a kiről azt hisszük, 
hogy nehány hónap alatt nyakát szegi, az 
Baross (Tábor, a Tisza-kormány vakmerő Pha- 
etonja.

Magna petis Phaeton !
Európának megteremtette a z ó n á t — 

ez még hagyján. Áldásos munka és nem ve­
szedelmes.

Harczol az osztrák szellemű Dunagőzha- 
józási társulattal — ez már nagyobb baj : a 
magyar provinczia minisztere mert ki 
kötni Bécscsel, ezért aligha nem lakolnia kell.

De a valódi darázsfészekbe most nyúl 
bele, a mikor a börzét rendszabályozza 
meg.

fiijába rajzolja le az együgyüek kedvé­
ért a „Borsszem Jankó* Tiszát, mint a ki 
tapsol a Baross erömuíatványainak. A Baross 
negyedik veszedelme a geszti vén bűnös sár­
ga, illetőleg fekete-sárga irigysége lesz.

Ha ugyan nem buktatja meg Szilágyi 
Dezső Tiszát, mielőtt Tisza Kálmán aknázná 
alá Baross Gábort!

*

Barossról és a zónáról leven szó, ajánl­
juk a debreczeni reudörség figyelmébe 
a város XIIl-ik zónáját.

A zóna, vagy is az ö v-rendszer igen 
hasznos intézmény, de azért V é n u s öve 
körül kissé erélyesebb ellenőrzést kellene gya 
korolni, mint a hogy most történik. És aztán:

A nemzet meg volt elegedve a magyar 
I ellenzéknek a véderő vita folyamában Tisza ! letétI J I
' ellen követett eljárásával, fiijába itten a le- 
: velők, visszapillantások és hírlapi gondolatok: 

tény, hogy e vita után szaporodott a füg-

seül, közöljük a „Visszapillantás“ ezen rész-

az
! getlenségi párt létszáma igen tetemesen.

De annyira még sem szaporodtunk, hogy 
az elért sikerek módszerét és taktikáját — 
mint a szerencséjét sokalló Polycrates gyűrű­
jét — a tengerbe dobjuk azáltal, hogy a párt 
vezérei és tagjai meghasonoljanak.

Kern is hasonlanak meg, mert a tenger­
be dobott gyűrűt most nem a hal hozná vissza 
Polykratesuek, hanem — Tisza Kálmán, a ha­
talom élvezetében felhizott vén politikai poty- 
ka nyelné el és tartaná meg . . . magának 1

Báró Fehérváry megy — közős hadügy­
miniszternek. a véderő vita óta tarthatatlan, 
mint Tisza Kálmán. Csak menjenek mindaket- 
ten és ezáltal rögtön megszűnnek a parla­
menti viharok. Csákyt még ráadásul adnók 
oda Bécsnck.

A 14. §. és 25. § hazaárulásának elkö­
vetői távoznának el.

Majd jön a I-ehérváry helyébe valami 
osztrák generális. Janszky tábornoknak alapos 
kilátásai vaiinak a magyar honvédelmi minisz­
teri állásra.

f ehérváry után már csak Janszky jöhet.

Xigyon gyakori a korzón a 
Sétáló XIII. zóna!

*

A néhai antiszemita párt köszöni alásson 
Baross Gábornak, hogy egyik legnépszerűbb 
és mégis elejtett törvényjavaslatát, a börze­
adóra vonatkozót, kezdi életbe léptetni.

Most esett meg, hogy a kire rábizonyi 
toltuk, hogy csak s z a m á r- és vakon- 
d o k-munkát folytat, úgy értelmezte szavain­
kat, mietha keményszivü t y r an­
nus n a k festettük volna le.

Baross Gábort pedig a szamarak és 
vakondokok festegetik le tyrannus- 
n a k, holott nem más, mint egyszerűen eré­
lyes és bátor ember.

Föl tehát, harezra a börze ellen : Augi- 
asnak sok istállója van 1

A „1IBS10III“

Emlékezés Liszt Ferenczre.
- A „Debreczeii“ nek : Id. Ábrányi Kornél. -

Múlt szerdán volt három éve, hogy meg­
szűnt élni Beyreuthban s földi porhüvelyéből 
elszállt fenkölt nagy szel'eme, mely századunk 
művészét! egét oly csodás fenyővel ragyogta 
be, minőhöz hasonlót nem mutat'fel az összes 
művészetek régibb és újabb története Az a 
tüneményszerü életpálya, mely osztály-részéül 
jutott kezdetétől fogva egész végig, soha nem 
hányát.ott a mythoszszerü dicsfénvben melv 
köruitonta sőt közei hét évtized után — 
épp halála előtt kevéssel Jövelte szét le'dnte-
rtVT'T két ie6eisó világrészből
fa,.8 és Londonból, hoAy az után élete, miut 
egy lateni álom, épp azon a helyen érjen vé­
get, hol művészeti ideáljának legmaeasztosahh kielégítését találta Mert utólsó^évedben nem 
,s volt már egyéb az ó élete, mint egy tündéri 
ámm visszfénye, melynek izgató varázsától 
nem tudván szabadulni: folytonos harezot 
kiDzdött a lelke s hol az anyagi múlandóság 
feletti onmegadás nyugodt, sima tükrén eve­
zett, hol pedig a minden földivel daczoló égi
került *mC3apáSaÍnak 8 befolyása alá

... s néhi*ny hónappal halála előtt - még 
itt Budapesten való utolsó tartózkodása alatt 

az utóbbi árami hatalmába került, melyből 
aztán nem volt többé emberi érd, mely képes 
lett volna őt, kiragadni mint a napba néző 
kőezáli sas, ha közeli végét érzi mée eizvszer 
esstöat érez fölszállni a fellegekbe nyulö leg­
magasabb sziklarom csúcsára: úgy ő is szám­
talanszor megkoszorúzott fejjel még egvszer 
érinteni vágyott az olympusi hegyet melyről
rSíe-Sn fUja,bbkori Orpheusá leszállt
«Íkor haívIL laUJáVal “"«hódítsa, Az
viselésére \n*r ere^6, 8 8 na8J emócziók el- i 
viselésére már meglazult idegrendszer ellen- ’

Ha Tisza Kálmánnak még csakugyan len­
ne tekintélye, akkor a minisztériumában nem 
volnának Szilágyi Dezső és Baross Gábor, ha 
nem a következők:

Elnök: Tisza Kálmán, a feladott jo­
gok cs. kir. ud-ari szállítója.

Király körüli m i nis zt e r : 
Krausz Lajos.

1 g a z s á g ü g y : Fabiuyi Teofil, kiér­
demesült Bach-korszakbeii report e r.

1* el ü g y Tallián, a somogyi levél
ivója.

* ö 1 (1 m 1 . elés: Gróf Széchenyi Pál. 
(Kisztihand ! (Szedő.)

Ipar, kér. és közi.: Somoskeőy, a 
ki az iparnak nem csak művelője, de még lo­
vagja is.

Vallás és közoktatás: Gróf 
Csáky Albin. (Maradhat.)

Honvédelem: Janszky.
H orvát miniszter: Horváth 

Gyula, mint a ki horvát is, de ha kell, tud 
nagyon görögnek is lenni.

Pénzügy: Farkas Menyhért, a lotto- 
szédelgő, mint a ki a Tisza-regime lutri szel­
lemének hű toldaléka.

Ezek felett uralkodnék a maga tisz­
takezével — Tisza Kálmán, a „tekin­
télyes !“

*
Tegnapi, az Irányi Dániel „Vissza­

pillantására vonatkozó czikkü k kiegészité-

mondottt ugyan e szándékának : de ki és mi 
állhatja útját a lélek hatalmas röptének, 
mely a magasba vágyva, nem számol többé 
az anyag lekötő iánczaival, hauzm csak 
rohan előre s föl, ha mindjárt a idbli életbe 
kerül is.

u sem volt visszatartható Nem hallga- 
tott sem barátainak, sem az előtte föltáruló 
testi s lelki fáradalmak, izgalmak látó szőz>- 
tara. Elment végzete utolsó diadal útjára d t- 
czo.t a természet törvényeivel s kivívta maga 
ellen a sorsov. De a sors még ez útjában is 
kiválasztottjának minősité. Megengedte neki
néni vVá6yai, ‘ebijének. — Két világváros 
népe, koronák viselői, a születés a szedem a 

I7: lroda:om, a művészet legdiszting- 
váltabb koréi meghódoltak elölte, elhalmozták
h -klíÜ‘ifeté8ekkel s hörülövezték
halántékát a dicsőség számtalan babéraivai
Llér*® a nc^éljlU> dc érette életét kellett adnia 
cserébe. ledig még sokáig élhetett volna, mei t
Stre je!öIteakfrméSZetét’ szervüzete Százados

Al kik élete végnapjait mellette töltöttek 
beszelik, hogy utolsó óráiban is - a mi-lőn 
l,ei ‘6 mar el nem hagyhatá kórágyát - ta 
gadta, hogy beteg s nem volt más gondolata 
mint az akkor folyamatban levő 8beyreuthi 
mintaelóadásokból egyet sem mulasztani e 
Semmi sem volt természetesebb, mint halál
mAnelemref vált.lelkének 6 halluczinácziója 
me t összeforrtak ez előadások az ó 
életének művészeti ténykedéseivé! s hogy vég- 
re megyaiósukak s ma is felkőltik, odavonzzák 
a müveit világ figyelmét: legfönként az ő ér- 
aeme s az ő önzetlen anyagi és szellemi lel- 
kesedésének az eredménye.

1«
S most, hogy ép javában folynak a Wag- 

ner-operák beyreuthi mintaelöadásai, vájjon 
mit álmodik ottani sírjában, ama törpe s nagy­
ságát inkább gúnyoló mint hirdető kőrakás 
alatt, melyet egyedül a beyreuthiak emeltek 
emlékére i ! Álmodta volna-e valaha, hogy I 
míg életében a hízelgők, kegyvadászók, a fénye 1

„Egy harmadik kerületben pedig a füg­
getlenségi és Í5-as párt egy mérsékelt ellen­
zékit állított szembe a kormánypárti jelölttel, 
noha ott mérsékelt ellenzéki ember alig egy­
néhány van, mig a függetlenségi párt igen 
tekintélyes számot teszen E miatt pártfeleink 
közül többen félrevonultak, mások meg mint 
újabban sajnálattal értesültem — a kormány- 
párti jelöltre adták szavazatukat, a mit semmi 
szin alatt helyeselni nem lehet."

Ez a rész vonatkozik Budapest belvá­
rosra, a mely br. K a a s Ivort választotta 
meg képviselőül.

Azt a Kaast, a ki legtöbbekben együtt 
működik a függetlenségi párttal és a kinek 
megválasztása mellett... Kossuth Lajos 
nagy hazánkfia levelet irt.

Gili Balázs
A közös hadsereg felszerelése.

Debreczcn, aug. 5.
A közös hadsereg felszerelésében báró 

Bauer Nándor közös hadügyminiszter a tava­
lyi delegáczió utasítása alapján, s hogy az 
évről-évre megújuló jogos kivánalmaknak meg­
feleljen, azt a reformot tervezte, hogy a kis­
ipart is részelteti a szállításokban és pedig 
úgy a Lajthán innen, mint a Lajthán túl a kvóta 
negyed-negyedrészének erejéig. E szerint te­
hát Magyarországra a 30% azaz egynegyed 
része a kisiparnak jutott volna. A tavalyi de­
legáczió utasítása szerint a közös hadügymi­
niszter múlt év deczember végén ily értelem­
ben irta ki a pályázatot és úgy Ausztriában, 
mint miuálunk a kisiparosok teljes erővel in­
dították meg a mozgalmat, hogy a b ő r f e 1- 

I s z e r e 1 é s i szállításokból a nekik 
fent ártott részt kivegyék.

Különösen nálunk a kisiparosok az or­
szágos iparegyesület kezdeményezése alapján I 
és vezetése mellett minden tekintetben a Ind- ■ 
ügy miniszter pályázati kiírása szerint, sót a i 
minisztérium hadfelszerelési osztályának ma­
gántermészetű utasítása szerint jártak el, hogy 
a kisiparnak főntartott 150,000 frtos szállítást 
elnyerjék s erre a pályázatok a szabályzat és 
előírás legszigorúbb betartása mellett jő eleve í 
be is adattak

A közös hadügyminiszternek tehát a ma­
gyar kisiparral szemben semmiféle kibúvója 
már uem volt, s ha a miniszter az idei dele­
gáció előtt oda nyilatkozott, hogy a pályá­
zati eredmény nem felel meg várakozásainak, 
ezt semmiesetre sem érthette a magyar kis 
iparra. A hadügyminiszter e kétes értékű ki­
jelentése azonban a beavatottak előtt már ak­
kor is gyanús színben tűnt föl, de igazában 
csak ma tudjuk, hogy mit értett a hadügy­
miniszter várakozásának ki nem elégitése 
alatt.

Mint ugyanis teljesen megbízható forrás­
ból értesülünk, a közös hadügyminiszter a z 
egész pályázati eljárást meg 

o g j a semmisíteni s még ez év 
folyamában uj pályázatot i r ki 
közös hadsereg bőrnemü szükségleteinek 1891- 
től való fedezésére nézve.

Ez eljárásra okot az adott, iiogv egy­
részt az osztrák kisiparosok pá­
lyázata semmikép sem felel
mega miniszter intencióinak, 
másrészt pedig az, hogy Magyarország­
ból a nagy iparosok, kik eddig a
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melegében sütkérezők, szellemi kincseiben osz- 
tozkozúk s azokat ezerféle alskban kiaknázók 
tömege vette körül, folytonosan, s hogy a mig 

, élt és meleg szive nem tett egyebet, minthogy 
! a művészet, társadalom, nemes czélok, omzá- 
I gok, városok közművelődései s jótékony egy- 
I letet érdekében meg legutolsó éveiben Is 
folyton pazarlásra serkentse kezét es befolyá- 

I sát. halála után oly hamar elfogják felejteni,
I hogy meg három év múlva sem fog sehol is 
megindulni egy oly nagyobb mozgalom s te­
vékenység, mely csak egyetlen egy hozzá mél­
tó emlékszoba létesítését is kilátásba helyez-! 
hetné ? Avagy álmodta volna-e (valaha, hogy I 
myg saját hazája is azzal fogja viszonozni I 
íúuia tanu-itott önzetlen ragaszkodását s1 
minden alkalommal készséges áldozatkészsé- 
ip-t, hogy parlamenti többség .határozata nyo­
mán lógja tudtára adni a világnak, miszerint 
hamvait sem tartja méltónak a hazai földben 
való pihenésre, mire nézve pedig nem egyszer 
nyilvánitá lorró óhajtását, sőt a mint biztosan 
tudom, erre nézve itt Budapesten a hetvenes 
évek végén tett legutolsó (de soha nyilvános­
ságra nem jutott, jobban mondva : nem jutha­
tott) végrendeletében a Ferencziek sírboltját 
ki is jelölte '?

A világra szóló lángelmék közt azt a 
páratlanul álló kivételt képezte ő. a ki az ég 
kegyelméből nyert géniuszt nem arra hasz­
nálta fel, hogy aranybálványnyá öntse, a maga 
számára s azt imádja, hogy minél különbözőbb 
értékű forgó pénzzé változtassa, hogy minél 
többen részesülhessenek áldásaiban. Nagyobb 
volt a szive, minthogy ne fért volna benne a 
hon- és emberszeretet fájának minden ága ; 
sőt mindez annyira el is foglalt benne minden 
helyet, hogy a saját érdeke egészen kiszorult 
belőle 1 Ha mind egy halmazban látnók azt a 
tömérdek anyagi s szellemi kincset, melyet 
zóna, nemzetiség, párt- és helviérdek, rokon- 
és ellenszenvre való tekintet nélkül, a művé­
szet, irodalom, közművelődés s emberszeretet 
oltárára letett: méltán kérdhetcők, hogy hol 
az a népek vagy a börzezsákok felett uralkodó

szállítások 30%-a erejéig voltak a minisztérium­
nál engagirozva, miután e íjuóía egynegyed- 
részét a kisiparnak tartották fönn e g y á í t a- 
lán nem is pályáztak a főnmaradó 
22‘,4%-ra, mivel — állítólag — évek óta 
gyarapítóit konfekczió-telepük e csekélyebb 
mérvű szállítás mellett csak veszteséggel volna 
föntartható.

A hadügyminiszter tehát, habár készsé­
gesen elismerte, hogy a magyar kisiparosok 
pályázata és szervezkedése minden irányban 
annyira meg del az ő intenczióinak, hogy nor­
mális körülmények között kénytelen lett volna 
azt tekintetbe venni,a fölhozott körülményekre 
való tekintettel semmisnek tekinti és ered­
ménytelennek jelenti ki az eddigi eljárást és 
uj pályázat kiírását rendelte el.

Ez eljárásban az a furcsa, hogy a had­
ügyminiszter, a ki mindezeket a dolgokat 
tudta már márczius havában, a delegáczió 
előtt bölcsen és mélyen hallgatott róluk, s most, 
hogy a delegáczió áltál felelősségre már nem 
vonható, siet eljárását az érdekelt köröknek 
tudomására hozni.

Beavatottak tartanak tőle, hogy a had­
ügyminiszter mostani eljárása csak egyengetni 
akarja az utat a régi állapotok fenntartására, 
sőt az a lehetőség sincs kizárva, hogy a magyar 
nagyiparos-konzorciumnak mostani sztrájkoló 
eljárása előre elhatározott, sőt megállapított 
és a magyar kisiparosok kijátszását czélzó 
manőver volt.

A legkülönösebb a hadügyminiszter ért­
hetetlen eljárásában az, hogy, habár a magyar 
kisiparosok pályázatát és szervezkedését tel­
jesen kifogástalannak, sőt az ő intencióihoz 
képest is megfelelőnek mondta, nem jutott 
eszébe e szövetkezetei az iránt megkérdezni: 
nem hajlandó e a magyarországi nagyiparos- 
konzorczium által megvetett 22%% szállítá­
sára is vállalkozni ? Mert ez lett volna a dolo" 
rendje.

Mint értesülünk, a szaktestületek e kér­
dést legközelebb tüzetesebben fogják tár­
gyalni, s valószínű, hogy a hadügyminiszter 
eljárása az országgyűlésen is felszólalásokra ad 
alkalmat.

HELYI HÍREK.
Népesedés. Julim 2S-tói aug. hő 3 lg 

szüiedt varosunkban : 1. iieforinátu s : 
tői vény es 11 iiu, 12 leány, — törvénytelen 
1 íiu, 3 leány, — együtt: 27. Egybekelt 2 
pár. II. ií ó m. kathólikus: törvényes
3 leány, törvénytelen 1 fiú, 2 leány — 
együtt: G. Ili. Evangélikus —0. ’iY.
A s i d ó : törvényes 2 leány. Élveszülöttek 
összes száma : 35, — melyet ha egybevetünk 
az elhunytak számával (42), az apadas —7

* Becsből kerékpáron Debreczenbe Min­
den atblétának becsületére váló utat teli meg 
ifjú B o s z n a y Károly ur, Bosznav hely­
beli nagykereskedő 19 éves fia, ki' velő- 
czipéden négy nap alatt tette meg az utat 
Becsből Debreczenbe. Becsből f ho 2 áu 
reggel indult el s az nap este Győrbe ér­
kezett, — másnap, 3 án este Budapestre ért,
4 én Gyö :gyösön át Kerecsendig hatolt, 5-en 
pedig — Csegén, a Hortobágyon s B -Ejváro­
son keresztül teljes egészségben hazaérkezett 
Debreczenbe. Útközben eső nem érte, csak 
erős széllel kellett gyakran küzdenie. Na­
ponta átlag 120 kilométernyi utat tett meg, 
tehát többet, mint Borbély" György kolozs­
vári tanár és társai, kik Magyarországból Pá- 
risig kerékpáron tették inog az utat. Bosz- 
nay Károly ur útja annál nagyobb kitartásra

hatalmas király, aki lenyomná az ő serpenyő­
je,, { A világ látott már elég nagy művészt, 
nagy írót, vagy mesés szerencséjü ^sorsválasz- 
íoltat, akik százezrek, milliók felett rendel­
kezve, tekintélyes hagyatékokat hagytak hál­
va ; de a százezrekkel dobálódzók között 
egyet sem látott még olyat, minő Liszt Fe- 
rencz volt, a ki után nem azért nem marad­
tam százezrek, mert nem ismerte az általános 
emberi tulajdonságokat, mely szerint — amint 
a példabeszéd tartja — még a főldöDjáró 
szenteknek is első sorban maguk felé hajlik a 
kezük.

A király-koronázás évében, 1868-ban 
történt, midőn szintén huzamosabb időt töltött 
Budapesten egyik meghitt barátja a megbol- 
üoguit bchvyentner belvárosi apátplébános ven- 
utígsztíieu'j házánál s midőn a, vi 1 ácr mind**! 

i részéből mindenféle alakban ki volt vetve el- 
í lene a háló, hogy milliókat képviselő nimbusa 
leiietoleg még zsákmányoltassék : hogy az ak- 
koii hires es szerencsés kezű művész imp rés- 
szárió U11 m a n is felkereste, azzal az aján­
lattal, hogy kerek egy milliót biztosit a szá- 
máia, ha egy évi hangverseny-korúira megy 
vele Amerikába. Mosolyogva fogadta a rek- 
lámhus ajánlatát s megveregetve t. vállát e 
szavakkal ereszte el : „Kedves .Ullmanu, ’kö­
szönöm szives megemlekezését; de nem kérek 
belőle ; soha sem üzérkedtem a művészettel s 
a míg élek, már nem is fogok s aztán öreg 
is vagyok már arra, hogy mint lánczra vert 
oroszlán mutogassam magamat. De nem is 
tudnék mit kezdeni az ön milliójával, mell
ssar»«- tik”SÄÜ ,za8D„em„',?5“i0T s *z"

a mostaniak maradnának 1 J r 13 Caak 
nek hala még rekUm drót « ^ Í3ten"
«élkai ki tudom segíteni“ m‘“,ra I’‘«kítok

(Vége köv.)
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mutat s annál nagyobb dicséretet érdemel, 
miután ő még csak egy év óta gyakorolja ma­
gát a kerékpáron 1

* A vármegyéről. Ilajduvármegye köz- 
igazgatási bizottsága f. hó 13-án tartja rendes 
havi ülését. Tárgy : folyó ügyek.

* Az iparos ifjúság Vándorgyűlése az 
idén Győrött tartatott meg Képviselve volt a 
(1 -br. iparos ifjúság is, s Grünwald József 
ur Debreczetibö! a gyűlés egyik jegyzőjévé 
választatott meg. — Áz előadó a következő, 
hosszabban megokolt határozati javaslatot ter­
jesztette elő :

„Intéztessék felirat a nagyméltóságu m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter úrhoz, a se 
gélypénztárak ügyének akár törvényhozás, 
akár rendeleti utón teeudö rendezése ttárgyá- 
bau. Ilangsulyozandónak véljük ebben, hogy a 
segély-pénztárak kérdése az ipartestületektől 
függetlenül, elkülönítve oldassák meg, főleg 
azért, mert az ország több jelentékeny helyén 
még ma sem alakultak meg a testületik és 
alig van rá kilátás, hogy egyhamar megala­
kuljanak. A segélyezés ügyét pedig mindeneset­
re rendezendőnek véljük. Elismerésünket kell 
kifejeznünk azért, hogy az iparos segédek se­
gélyezési ügye a gyármunkások segélyezési 
ügyétől külóaváksztatik de hangsulyozandónak 
véljük, hogy mind a kettőre egyenlő súlyt 
fektetünk és mind a kettőt sürgősnek ismer­
jük. A segélypénztárak rendezésénél rz ön­
képzés eszközeire is gondot kívánunk fordíta­
ni. Éppen azért saját, szabadon választott 
hivatalnoki karral bírjanak és a testületnek 
egyedül a felügyelet joga biztosittassék Az uj 
intézkedés kötelező legyen minden 
iparossegédre egyaránt es a tagilletméuyek 
ne százalékokban, de heti összegben fejezze 
ki és egyszersmind határozza meg a mesterek 
hozzájárulási arányát is. E felirat clkészité­
vel pedig a vezéregylet akként bizattasék meg, 
hogy azt még az országgyűlés őszi időszaka 
előtt felterjessze és a vezéregylet elnöke mint 
orsszúggyillési képviselő által adja át. — 
Eredménytelenség esetére liatalmaztassék fel 
a vezéregylet e kérvénynek az országgyűléshez 
leendő benyújtására i-.“

Szontagh Jenő, Szarka János, Baan Já- j 
nos, Gelléri Mór, G r ü n w a 1 d József, a ki j 
a segélypénztárt az összes segédekre ki akar-! 
ja terjeszteni, Rainiss Mátyás elnök és előadó 
több izbeni felszólalása után az előadói javas-; 
lat Gelléri Mór következő kiegészítő javasla-: 
tával határozattá emeltetett : 1, a kötelező | 
segély pénztárak a testületekkel kapcsolatba 
hozandók, úgy, hogy a segély pénztárak igaz­
gatása és az önképzés vezetése lehetőleg kizá­
rólag a segédeknek tartandó fenn ; ellenben a 
pénzkezelés ellenőrzése egy mesterek és se­
gédekből álló vegyes kezelő-bizottságnak, lehe­
tőleg a testületi elnök vezetése alatt; 2. se­
gélypénztárak kötelezd alakítása ott is lehető 
legyen, a hol eddig ipartestületek nem állot­
tak fenn. A segélypénztáraknak az összes se­
gédekre kiterjesztése is elfogadtatott.

A legközelebbi vándorgyűlés 1891-ben 
határoztatott Nagyváradon megtartatni, mely­
nek hatósága az ottani ifjúsági egyletet a 
vándorgyűlés erkölcsi támogatásáról határoza­
tiig biztosította.

Állandó vándor-gyűlési tagokul megvá­
lasztanak : Batthyány Lajos gróf főispán, 
itundek Antal plébános, Kreutzer Balázs szol­
noki testű éti elnök és G r ü n w a 1 d József 
kamarai tisztviselő Debreczenből.

Közgyűlés. A „Gazdák és iparosok ált. 
kitelszövetkezeté“-nek hajdú böszörményi fiók­
telepe folyó hó 4 én délután 4 órakor népes 
közgyűlést tartott a h.-böszörményi városháza 
nagytanács termében. A közgyűlésnek feladata 
volt a fióktelep vezetésében a szigorú rendet 
helyreállítani, s ezen feladatot a jelen volt 
szép számú tagok dicséretes tapintattal meg 
is oldották. — A fióktelep megválasztott tiszt­
viselői közszeretet — bizalommal vehetik 
kezeikbe az intézet kormányzását, s mi 
bizton hisszük, hogy II.-Böszörmény város tős-j 
gy ökeres magyar lakossága ezen közhasznú j 
intézet felvirágoztatása, érdekében minden le­
hetőt el fog követni. — A fióktelep tisztvise­
lőiül megválasztanak és pedig: elnökké Nagy 
Isire (földbirtokos, pénztárnokká, Kelemen Mi­
hály, ellenőrré Tóth Sándor földbirtokosok,— 
Választmányi tagokká: Id. Csiba Sándor, id. 
Beregszászi János, Kovács Imre, Kiss István, 
Monori Gábor, íd. Sóvágó Gábor, és Király 
Mihály földbirtokosok. — Ügyészszé Br. 
Gacsó Kálmán városi ügyész. — 
Felügyelő bizottsági tagokká: Id. Fazekas 
Gábor, Imre Sándor és Kovács Gábor föld 
birtokosok. A fióktelep uj bizottsága, a mint 
az a már hozott határozatokból is látszik, di­
cséretes buzgalommal lát hivatásához. Eihatá 
roztatott ugyanis, hogy a fióktelep tagjaitól 
5% mellett kamatozó takarékbetétekét elfo­
gad, — a tagok vagyonának biztosítását leg­
előnyösebb feltételek mellett közvetíti, vala­
mint eszközli a termények lehető legelőnyö­
sebb árak melletti közvetítését is, és végül 
elhatározta, hogy a h.-böszörményi fióktelep, 
a szépen fejlődd debreczeni fióktelep köré 
csoportosult hajdumegjei egyesületbe belép. 
Szóval kiterjesztette figyelmét a fióktelep fel­
virágoztatása érdekében mindenre. Örömmel 
üdvözöljük a fióktelep ügybuzgó vezetőit, s 
hisszük is, hogy kitartó fáradozásukat a leg­
szebb siker fogja koronázni.

1 Érettségi vizsga. A debreczeni ref. 
főgimnáziumban f. évi szeptember hó 1—5 
Bajijain írásbeli, G és 7-én szóbeli egész, ja­
vító és pót-érettségi vizsgálatok tartatnak. A 

jelentkezéseket aug. 31-ik napjának déli 12 
órájáig elfogadja a gymnáziumi igazgatóság.

* Posia és távírda-tanfolyam Budapes­
tén. A Budapesten fenálló posta- és távirda-

tanfolyamon, melynek czélja és feladata amaz 
egyének előzetes kiképeztetése, kik a posta 
és távirdai, közigazgatási, számviteli, pénztári 
és kezelési szolgálatnál, valamint a magyar 
királyi postatakarékpénztár igazgatóságánál 
alkalmazást kívánnak nyerni, a tanév szepf. 
2 án kezdődik és megszakítás nélkül 10 hóna­
pig tart. E tanfolyamon a következő tantár­
gyakat fogják előadni: A posta- és távirdai, 
nemkülönben a távbeszélőkre s a villamos 
berendezésekre vonatkozó jog- és törvényisme, 
kiterjeszkeuve a hazai alkotmány s közigaz­
gatás szervezetére. A postaügy fejlődésének 
története, és a postaintézmény közgazdasági 
méltatása. A távirdaügy, távbeszélők és villa­
mos berendezések fejlődésének története, ki­
terjeszkedve ezen intézmények közgazdasági 
méltatására. A postatakarékpénztárak fejlődé­
sének története az idevágó törvények, valamint 
a gyakorlati posta-takarékpénztári szolgálat 
ismertetése, különös tekintettel a hazai viszo­
nyokra. Posta-távirda és posta-takarékpénztári 
statisztika s ennek gyakorlati használata. — 
Posta- és távirati földrajz. Államszámviteltan. 
Természettan. Vegytan. Posta kezelési szol­
gálatból a levél- és kocsiposta, utalványok, 
vám s a kezelés- és üzletre vonatkozó egyéb 
szabályok, utasítások, rendeíetek stb. részle­
tes tárgyalása és ismertetése, kiterjeszkedve 
a külfölddel való posta forgalomra is. — Tá

tisztán, mint a

virda ke;zelé si szóig:illat. — Távirda gép és
kapcsolás tan. — Tár­irdal építészet és anyag-
isme. — Pos ta S táv:irda-számviteli és pénz-
tári szóigá jár:, kiterjeszkedve a postatakarék-
pénztári intézmény szervezetének ismerteté-
sére. — Posía- PS távirdahelyiségek, bereu-
dezések. elhissználá'ii anyagok és forgalmi
eszközök ismertetése . Ilorvát nyelv. Német
nyelv. Eiránc:zia nye !v. A nyilvános rendes
hallgatók tandij fejében 40 irtot, a nvii! váltós
rendkívülii h aügatéic tantárgyankint \ irtot,
beiktatási (üj fejében pedig mindkét o:sztály-
beliek kiilön bség néIkül 10 irtot tartóznak
fizetni. —■ A felvéte’r e c hó 20-ig kell jelent-
kezűi.

A fehér párnákon.
Letérték és éld.ou ták.
Beleleseiit a sári>a, a honnan nem akár­

ták kihúzni ■íz ember ek, hanem még mi miig
beljebb, beijjobb taszií&.íiik. Mulattak az ö
sülyedú cn.

Vaia'ki aztán meigis megszánta a sokat
szenvedet t io ínyt, ez a valaki pedig a sápadt
halál volt. (> rvu! belopódzott a leány k ebiébe
és azt susogta reki : Jer innen el, én meg­
mentelek téged ; tiszta lész újra, olyan tiszta, 
mint a többiek.

*

Azokon a hófehér párnákon akarta ki­
lehelni beteg lelkét, a melyekre egykor olyan 
tisztán feküdt le, mint a most leesett harmat. 
Arról a barátságos csöndes szobáról ábrán­
dozott mindig, a melyben mint gyönge kis­
lány, ártatlan szívvel, először hallgatott a 
csábos szóra.

Mit sem sejtve, mosolyogva aludt el kar­
jaiban.

Azután még sok boldog napot élt át ab­
ban a szobában, a melynek minden egyes bú­
tordarabjára emlékezett. Kedves volt ott neki 
minden A falon a drága olajfestmények. Az 
ágy fölött egy madonnákéi). Egy repkénynyel 
benőtt oszlop mellett Mária az ölében tar­
totta a gyermek Jézust. Az oszlop talapzatán 
vörös papagáíy ült, a melyre a kisded Jézus 
a jobb oldalon visszatekintett. A többi képek 
között egy nagy tájkép volt a legszebb, a 
mely egy folyamparti falut ábrázolt. A falu 
közepén csonka torony állott, a háttérben, 
szürke homályban, hegység.

Kedvesek voltak neki az ablak párká­
nyán levő virágok, a melyeket ő öntözött 
meg minden reggel. Az öllábu fekete asztal, 
a kényelmes, puha karosszékek, a medvebőr­
rel letakart díván és a tiszta ágy a dagadozó 
hófehér párnákkal.

Azokon a hófehér párnákon akarta ő ki- 
lehelni elgyörrött, beteg lelkét. . .

Senki sem látta, mikor beosont az ajtón. 
Senki sem látta, mikor az ágyhoz futott, el­
rejtőzött a takaró alá és a lélegzetét is 
visszafojtotta. Mikor meggyőződött róla, hogy 
a szoba körfii csönd van, és nem kell félnie 
hirtelen meglepetéstől, kidugta a fejét a ta­
karó aioi, még egyszer szétnézett a szobában, 
a hol egykor annyi boldog napokat élt át. 
A szobában minden úgy volt mint azelőtt. Az 
ágy fölött ott csüngött a madonnakép. A többi 
képek között ott volt az a nagy olajfestmény 
is, a mely a folyamparti falut ábrázolta, kö­
zepén a csonka toronynyal. Csak a cseréj1-' 
virágok búslakodtak hervodtan az ablak-, 
párkányon. — A díván most is azzal a nagyi 
medvebőrrel volt betakarva, a melynek lom­
pos farka iehajlott a szőnyegre.

Azután az Íróasztalra (se’t a tekintete. 
Eltogta a kíváncsiság Megnézi, hogy ugyan 
mit tart most az az ember az Íróasztalban. 
Kinyitotta a fiókot. Levelek, arczkvpek vol­
tak benne. Úri kisasszonyoknak és színész­
nőknek az arczképei. Az ó arczképe nem volt 
köztük. ...

*
Másnap hozták a lapok, hogy egy S 

Julcsa nevű hajadon behatolt a D. földbirto­
kos házába és ott éppen azzal foglalkozott, 
hogy az Íróasztalból összeszedje aí érté­
kesebb holmikat, midőn szerencsére, egy nő­
cseléd benyitott a szobába. A megijedt lány 
az ágyba fu'ott és magára húzta a takarót. 
A nőcseléd segítségért rohant. Mire vissza­
tértek, a leány már haldokolt. Megmérgezte 
magát.

Azokon a hófehér párnákon lehelte ki 
beteg lelkét, a melyekre egykor oly szüzén

leküdt le, mint a liliom, oly 
frissei; hullott harmat.

Azokon a hófehér párnákon, a melyeken 
egykor olyan szerelmesen dohogott a szive, 
°0<m jó volt most égő, forró szívvel lefeküd­
ne és kihűlnie.

Beszéljen a világ akármit ő nem bánja.
Roskadt beteg mellével ő maga feküdt 

azokra a dagadozó hófehér párnákra és maga 
dobta oda beteg életét a halálnak, mint ahogy 
egykor szerelmes szívvel odadobta becsületét 
egy férfiúnak. . .

Nem bánta meg. mert boldog volt.
U-i.

Esküvő. Balogh Zsigmond debr. fiatal 
ügyvéd, tegnap tartotta esküvőjét Békési 
Iíőzsa kisasszonynyal, a debr. színtársulat volt 
jeles tagjával, Balatonfüreden. Tiszta szívből 
kívánunk boldogságot a szép frigyre !

* Vivomesterek mérkőzése. Holnap este 
a „Bika“ vedéglóben érdekes vivóverseny lesz 
Kónyái Kyss Albert kassai vivómester és 
Halácsy Antal kassai főreáliskolai tanár 
és vivómester közt. Vivás után kerékpáron 
mutatják be nem mindennapi ügyességüket.

Ováczió. Merx Gusztáv dohánygyári 
tisztet nevenapja alkalmából a debr. dohány­
gyár munkásai ováczióban részesítették. Úgy 
a férfi, mint a női munkások tisztelegtek nála 
s díszes virág bokrétákat nyújtottak át neki. 
Metx Gusztáv ur, ki tapintatos modorával ki­
vívta az összes munkások szeretetét, szívélye­
sen fogadta az üdvözlőket.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyigazgató­
ság áital Schrancz Lajos, a margittai kir. adó­
hivatalnál alkalmazásban volt V. oszt. adótiszt, 
a debr. kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adótisztté 
neveztetett ki.

* A viz tisztasága A kertészeti czélok- 
ra használt víznek éppen úgy mentnek kell 
lenni bizonyos anyagoktól, mint az ivóvíznek. 
Növények öntözésére tudvaievéleg a lágy viz 
legalkalmasabb. Hogy valamely viz lágy-e vagy

nu'íiy, arról bárki könnyen meggyőződhetik 
következő egyszerű módon: Egy kis darab 
puha szappant oldunk fel szeszben s az oldat­
ból önisünk néhány cseppet egy pohár vízbe; 
a lágy viz legfölebb kissé megzavarodik, el­
lenben a kemény viz tejszinüvé válik. A réz- 
tartalmu viz iéztartalmat mutat, vasport te- 
szü .k s néhány perez múlva néhány csepp 
szalamiaszeszt öntünk hozzá, melytől megbé­
kíti. A kék szia azonnal eltűnik, a mint egy 
kis sósavat öntünk a folyadékba. Ha kénve­
gyületek vann.-tk a vízben, azokról egy kis hi­
gany hozzákeverésével győződhetünk meg : ha 
a higany a folyadék felületét megbarnitja, úgy 
bizonyos, hogy kénvegyületek vannak benne. 
Kénsavas mész (gipsz) fehér por alakú klor- 
barium csapadékot képez a vizben, a mely 
salétrom savban nem oldódik. Az égvényeket 
következő módon fedezhetjük fel a vizben : 
Egy darab lakmusz papirt hígított eczetben 
vörösre festünk s aztán a megvizsgálandó víz­
be mártjuk ; ha a papiros az előbbi kék szi­
liét visszakapja, az annak a jele, hogy a viz 
égvényes. A vastartalmú vizet nehány csep 
csersav, sötét szürkére vagy feketére, nehány 
csep ferrocyankalium kékre festi. Ha a mag- 
nezia tartalmú forró vizbe egy késhegynyi 
szénsavas amoniakot és foszforsavas nátront 
teszünk, a magnezia kiválik a vízből és le­
csapódik. Ha azt akarjuk tudni, hogy a viz 
savtartalmu-e, csak egy kis lakmusz-papirt 
kell bele mártani, ha kék szinc pirosra válto­
zik, szabad savak vannak a vizben. Habár a 
laikus ezekkel a szerekkel nem is vizsgálhatja 
meg a vizet oly pontosan, mint a vegyész a 
maga szereivel és eszközeivel, annyit mégis 
megtud, hogy a kérdéses vizet czéljaira hasz-

— Miért jöttek el Szoboszlóról ?
— Hallottuk, hogy vásár van.
— Mit akartok a vásárban ?
— Találni akarunk elvesz­

tett pénzeket.
— Mit találtatok eddig ?
A két csavargó egymásra nézett, azután 

a fiatalabb, a kinek szörnyű nagv bajusza volt 
a szemei fölött, igy szólt:

— Egy papucs-sarkat.
Aztán kisült, hogy a két csavargó csak­

ugyan nem talált semmit, mert nem is volt 
náluk egyéb, mint egy oldalkopásban meggör­
bült papucssarok. Hanem már most azt sze­
rette volna tudni a kapitány, hogy miből él­
hettek ezek itt két napig.

Megfelelt rá a bajuszos szemű :
— Könnyű dolog az nyáron, kapitány 

ur : annyi a dinnyehaj, mint aszó­
mét.

S miután igy nyilvánvaló dolog lett, hogy 
nemcsak kenyérrel él az ember, hanem diny- 
uyehajjal is, tudós komolysággal írták be a 
nagy könyvbe :

„Eltolonczoltatnak Szoboszlóra!“
* Betörő katona. Nagyváradon egy ka­

tona betörést követett el. Az ottani vasút­
állomási épületben elkelyezett vendéglősnél 

Jakó Leo János csapos szobájába éjjel belo­
pódzott Erdélyi János, a 37. ezred 8. száza­
dának örvezetője s az ott alvó csapos párnája 
alatt motoszkálni kezdett. A mozgásra a 15 
éves gyermek felébredt és kiáltani kezdett, 
mire a künn levő őr bejött s látva az idegent, 
megakarta Égni, de ez kirántva oldalBgyvérét, 
védeii kezdte magát. A zajra a szomszéd 
szobában alvó pinezér is átjött, magával hozva 
Hoher fegyverét, mit látva a katona, eloltotta 
hirtelen a lámpát s szépen meghúzódott az 
ablak mellett, mintán aztn kiosonni a rácsok 
miatt nem birt. Ekkor nagy lárma támadt a 
szoba körül s többen jelentek meg a szobában, 
Oláh Ferencz rendőrtizedes mellett, hogy a 
betörő katonát letartóztassák. De az károm­
kodások és szitkok között, átszúrással fenye­
getett mindenkit, a ki hozzá közelit. A há­
romszori felszólítás után a rendőrtizedes a 
kerülállókkal egyött rávetette magát a kato­
nára, lefegyverezték, mialatt arczát megsebe­
sítették, valamint ö is a pinezér kezét megha- 
sitotta oldalfegyverével. Összekötözve aztán 
tói ki sértek a városházához, honnan kihallga­
tás után, erős fedezet alatt, a várörségnek 
átadták.

5í.Ö2tgms£<iasá.sr.
Gabliaárak. (Budapest terménytőzsde 

aug. 3.) Búza tavaszra 9.13 pénz, 9.15 
áru. búza őszre 8.45 pénz, 8.46 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, .— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.56 pénz, 
5.58 áru, jul.—aug. 5.09 pénz, 5.11 
áru. — Zab tavaszra .— pénz, .— 
áru, őszre 6.25 pénz, 6.27 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
18.Ás —18.% írton.

nrdhatja-e, vagy nem. 8.

T" Adjunk sőt a seriósekneK. Nagyon sok 
gazda akad, ki a sót a sertésekre nézve nem 
tartja szükségesnek, sőt van köztük olyan is, 
ki erre a czélra ártalmadnak tartja. A német 
gazdasági egyesületek legközelebb felhívták 
az ottani gazdák figyelmét — különösen a 
nyári meleg időben — a sózásra, mely az 
emésztést lényegesen előmozdítja. A német 
gazda- 'gi egyesület felkivá-a oda irányul, hogy 
a sót apró, de rendes adagokban jutfa suk ser­
téseinknek, néha-néha hozzákeverve kevés 
szenet, — ként vagy praeperált meszet, mi­
vei ez utóbbi szerek a gyakran fe merülő 
v- b úís emészted nehézségeket megszüntet­
hetik.

Az eltakart Jupiter. Äug. 7-én este, 
‘/pj óra tájban érdekes égi látványnak leszünk 
tanúi ; ekkor a hold eltakarja a Jupitert. A 
jelenség körülbelül egy óráig fog tartani. A 
nőid 22 fok déli haj lássál bir, mintegy 15 fok 
magasan lesz tehát a láthatár felett. A jelen­
ség könnyebben látható kis távcső segélyével, 
de szabad szemmel is észrevehetni, a mint a 
Jupiter a hold sötét részébe lép,

* Verebek a vásáron. A vásári hulladé­
kokra ugyancsak rászoktak esni a verebek, 
de nemcsak aiéle szárnyas jószágok, hanem 
olyan mezitlábos, éhesarczu csavargók is, a 
kik a vásárokra gyalog járnak el s toloncz- 
aikalmatossággal mennek haza.

Az éjjeli őrjárat a nagytemplom mel­
letti emlékkertben három csavargót pillantott 
meg. A rendőrök zajára fölriadtak álmaikból 
és futásnak eredtek, de a rendőrök kettőt el­
fogtak a háromból. A harmadikat azon egy­
szerű okból nem tudták elfogni, mert nagy 
lábai voltak s olyan gyorsan futott, hogy az 
árnyékát is eltudta kerülni néhányszor a lám­
pák alatt.

A két elfogott csavargó nagyon bőjties 
kedélylyel állt meg a kapitány előtt. fi 

— Hová való vagytok ? — kérdezte a 
kapitány.

— Szoboszlóra,

Feleiig szerkeszti Gáspár Imre 
Kisdrt Kutast Inán«»

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉC
Debreczen. Rózsatér.

Jutányos, szabott árakhoz ajánl: most 
érkezett, legjobb készítésű

PAPLANOKAT
karton, török piros, casehmir és atlas 

satin minőségekben.

f Enr j miiül
a hires Schroll B, fia chíftorijaiból.

Nagy választékú raktál- síma és min­
tázott

FEKETE SZÖVETEKBEN.

JViscliev í iyozö
városligeti testegyenesitö és hidegvizgyőgyin- 

tézete Budapesten, Hermina-ut 1525. 
(ezelőtt dr. F i sc. h h of féle vizgyógyintézet).

Az intézet gyönyörű parkban, emelkedett 
helyen fekszik. Berendezése első rangú, a la­
kásokról, kényelemről, szórakozásról minden­
képen gondoskodva van. Levegője, vize kitűnő. 
A gyógyintézetben gyógyittatik mindenféle 
izületi és csontbaj, gyúladások ficzamo- 
dások, törések, ízület merevülés, zsugoro­
dás, csontgörbülések, a térd és láb sokféle 
elferdülóse, hátgerincz görbülések, tyuk- 
mell, ferdenyak, veleszületett ficzamodás. 
A végtagok vizórdugulás, vastagodás. — A 
hátgerinezsorvadás (tabes dorsalis) Charkot- 
nak, s hírneves párisi tanárnak legújabb el­
vei szerint és fűző által is sikerrel gyógy ke­
zeltetik.

A hidfgvizgyógyászati osztályban minden 
ilyen kezelést igénylő beteg felvétetik. A bete­
gek bentlakók vagy bejárók. — Prospektus 
ingyen.

Hozzám intézett Írásbeli felhívások ajánl­
va küldendők.

E
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intézet telepén újon­
nan épített, s a mai 
tudomány színvonalán 
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Poloskák, 
svábbogarak,

csótáuybosarak, molyok,
hangyák, bolhák, legyek stb -ket

bietosan és gyökeresen kiirt a csak az én minden |

rovart irtó porom
dobozokban 1 írtjával, kisebb 55 és 30 krjával. Azon- 
kivit! ajánlom különlegességeimet, n. m. sváb- es 
tiótánybogárirtó }'0rf dobozokban 1 írtjával, kisebb 55 
krjaval J moly-én hangyaír tó-por dobozokban 1 írt, kisebb 
65 kr. o. e. El puszi: that! an nézga-fujtatok, melyek se­
gélyére! a rovar, moly- fagy orosz bogárpor egy­
formán szétszórható, és a legkisebb hasadókokba be 
lőve hetó. Egy darab ára 40 kr. Poloska-irló szesz lm 
torok számara. Egy nagy üveg 5u kr , egy kis üveg 
30 kr. Felülmulhatlan hatású po'oska irt ' szesz, falazat 
számára. Eesté-nél, meszelésnél vagy lalak mázo­
lásánál a festékbe, mészbe vagy vakolatba keverésre 
alkalmas Egy pintes üveg elégséges egy középnagyságú 

szobára. Ára 1 frt.
Cg. és kir. szab. a maga nemében egy­

etlen hatású

I
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Helyi vasúti közleke­
dés,* — nyilvános tele­
fon összeköttetés, — 
árnyas sétányok,— ki­

tűnő vendéglő.
Vidéki vendégek ellátásáról gon­

doskodva van.

Intézeti orvos:

Nied Univ. Dr. TIHANYI Sámuel.

Kimerítő programotok a fürdő 
pénztárnál és kívánatra a vidékre 

bérmentve megküldenk. 
lißsm Előjegyzések a fürdő-pénztárnál

bármikor elfogadtatnak.

Yastej j
sápadtság, angoibetegség, migrén, nyálkafo- g 

lyás, méhkórság, görvély stb. ellen. |

j 11 íi j nő vesz tőszesz |
a liaj fentartására, erősítésére, úgy tápl :lo Íj 

8 éitatőszeréül a haj hagymáknak.

Keleti mosdóviz
alapos arczbőrtisztitészer : szeplő, májfolt, 
pattanás, kiütés, bőrhámláa, bőrmoh és at­
kák ellen. Nem összetévesztendő a már 

létező festőszerekkel.

Bori á n m*
A legkitűnőbb gyógy bor, mely a fárasztó 
testi erőlködéshez ifjú kitartást ad és a kö­

zösülést képtelenséget elűzi.

rpatkány- ésegér-irtó-szer. fg p omacll i Cf U 6
(Nem méreg' csakis rágó állatoknak halalot.) g | _ g §

Egy bádog doboz ára I frt 6 doboz 5 frt 0 é.| e egy elórhetlen gyomorerősitö és ^emésztő- I I
Vidéki megrendelések 1 írton alól nem eszközöltetnek.I 1 szer. mely számtalan betegségektől megóv. 8 g
Nagybani vevők jutányos árleeugedéeben ré,zfstl!nc«l | Minden iívegnek ára 1 frt. Kapható : Matz- § 1

^tSTÄKSÄS® Ä “11 r » «*•'«"*“•,1 iy.|
íl. V.lódi mm6iégb,-n, oagy ía kisebb men yiiéglienl gF.rencz József-rakpart 15 Sí. ..stink : í g 

kaphatók: | I Törők József gyoyys ertárában Budapesten, | |
vegytani termények gyára Búd .perien | | Király ulcza 12 Thalmayer és Soitz gyógy-1 I

-qa.) jut közt fekvő 36 hold luezernás föld és
1881). {végre:

I 5. A téglás-kert északi oldala és a

Árverési hirdetmény. lva»ut közt fekvö 26 hold és 1208 3 öl
|föld a folyó 1S89. évi október 1-től hat 

Debreczen sz. kir. város tanácsa [évre, tehát az 1895. évi október 1-ig 
részéről közhírré tétetik, miszerint alterjedő időre; a városháza nagytanácster- 

* ® v-lroa tulajdonát, képező következő föl-gmébe folyó 1889. évi augusztus hó 28-ik
dek u m : [napján délelőtt 10 órakor, tartandó nyil-

’ i A Miklós-ntcza végén fekvő öjvánoa árverésen, — a város szám­
ítold volt salétrom föld 1889. évi novem-jvevő hivatalában megtekinhető feltételek 
her 1 tői három évre, tehát az 1892. évijwellett — haszonbérbe fognak adatni.

. I Miről az árverelni kívánók azzalMOV. 1-1 g.
2. a posta-kert melletti 18 hold ésiérlesittetnek, hogy az illető feltételekhez

300 □ öl föld.

14 (:>

jjjelzett kikiáltási árak 10°/.-kát bánat- 
. A varga-kert melletti 21 hold ésipéuzül az árvereltető bizottság kezéhez 

ól. úgynevezett majorsági ln-|készpénzben letenni tartoznak.

czvrnás föld. 1
4. A boldogfalvai-kert és ni.-pércsij

Debreczen 1889. augusztus 1.
á városi tanács.

RfcJSS B>, VII. kér.. Király utcra 47. sz
a hovA minden Írásbeli megrendelés intézendő.

j anyagraktaraban. Budapesten. Nádor uteza. 2
I vi------ i "in----- ít ^asgggaaHasagMa ---- - *
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Előfizetési .íra 
Helyben é* postán k 

Rgy evre .... 10 
Fél évre ....
Kegyed évre .

Egy?* eznfn .5
Alap szellemi réstét 1 
4en iőzieraóny :.% *gy - ’
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Klößzethetnx helyis 
TBLHGD1 K 
OSATHYKiB 
kereskedés« • - 
talbau K D I A - -
ayomdajt' an ■ 4 - 

utján.

Vj
Biross Gábor 

lan az nj kocctepij
Majd minder 

újabb tervéről, a 
dokumentálja, másl 
erejéről tanúskodik!

Hogy egyre ul 
nak, az imtgábaf 
hogy a reformbSsél 
egymásutánja bizoa 
melynek aztán épeq 
nye származhatik.

A legújabb 
niszternek,. leleménj 
lőtte : a k ö z 1 e 1

A »közlekedés 
kedési hiv.tta'nokc 
iskolája lenni, mini 
tai tiszteké, kik 
sokon fogják halls 
nyát, hogy így azt| 
tisztviselői bar ea 
legyen.

Eddig is v I 
aiabb némi részb 
rendezve, azonban 
miában nyerik kik 
érettségi vizsga 
vételt.

A közlekedés
a kerepesi-uti !uth^ 
gött lesz, saját épi

Az uj akadvl 
magasabb szakoktaj 
dencziáját tekintve.] 
a specziális gyakc 
tért az általánosj 
szellemű egyetemed 
láztatás a gyakc 
hozatik.

Az is tény, 
vatalnokok osztály! 
mindinkább gyarap) 
szakoktatásban kéj 
részt az is kétség 
iskola a bürokrata 
lálja a fokozza.

önálló közleÓ 
hol sem találtak 
pedig vannak orszj 
posta, távirat, mi 
természetesen nea 
nézve, hogy Barosj 
vagy nem jó.

Nem kicsinye] 
azt az okot sem. 
fennforog a szókon 
zönség figyelme 
pályákra fordiUaj

irí

Tompa em|
(Iría és jul. 26-éa i - 
uak leleplezésekor lelő:

Virágregék ihlett a 
Beteg szivedre c 
Kerestél sudár feuv
Feketeh 
Szfioék a láz tüze. i 
Haliád, hogy a v a 
„Hű dalnokunk : bq 
Egén ne lássunk 
Kedvenczeid soha . 
Mosolyra nyíltak éj

Kihűlt a szív ! I 
I)e szellemedre : 
Halod : sugár ' I 
Szerelmet gyújt 
Örök szobort en 
Talapzata százez 
Arany betűkkel 
Szerény költő, h 
Tied legyen e m 
Géniuszod lebegj

') A Tidvirágoki
fgy-egy vendég ily ...


